

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1988 год
3 НОЯБРЯ
ВТОРНИК
134 (8362)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

М ИТИНГОМ, факельным шествием и возложением гирлянд к памятнику погибшим в годы Великой Отечественной войны земляков отменила общественность районного центра День рождения Комсомола 29 октября нынешнего года.

Более ста комсомольцев-активистов, бывших работников райкомов, комитетов и первичных комсомольских организаций самых разных возрастов, с детьми и внуками собрались в этот вечер на центральной площади города Кудинска, чтобы вспомнить заслуги и дела комсомоли и увидеть лица тех, с кем не один год пришлось трудиться плечом к плечу, кто отдаст день памяти тем, кто с оружием в руках защищал наше Отечество.

Была здесь и молодежь, которая с интересом наблюдала за всем происходящим, ведь им такое пока не дано испытать. А жаль!

К. ДАНИЛЕНКО.

В КЛАССЫ — НОВЫЕ ПАРТЫ

В ОНОВЬЕ открытые Кудинское производственно-техническое училище поступила партия новых классных столов. Всего их считается пока 74. Но и этого вполне хватило на укомплектование трех классных комнат.

Основную партию получили из скромных запасов районного управления народное образование. Она изначально предполагалась для замены парты в различных школах района. Но «подбила» молодежь, как тут не порадовать хорошему новому, каковым является сегодняшнее ПТУ.

КОТЕЛЬНАЯ В БОЛУРИНО ДЕЙСТВУЕТ

КАЖЕТСЯ, совсем недавно район облетела печальная весть — в Болуринской школе сорвалась котельная. Случилось это благодаря сразу отключившимся на беду работникам «Сантехмонтажа» (А. А. Дружинин и А. Н. Климонкин), СВЭС (А. К. Бибаев) и самостоятельной работе на восстановлении здания директора школы В. М. Рожкова и созданного им звена рабочих.

Как это мы раньше говорили: «Можем ведь, когда хотим!».

Л. ВАСИЛЬЕВ.

— Владимир Евгеньевич, вы давно не были у нас в редакции, а жители района нуждаются в информации «из первых рук». Поэтому мы надеемся, что сегодня вы открыто ответите на наши вопросы. В первую очередь хотелось бы услышать разъяснения о визите губернатора края в наш район. Будет ли последствия от этого визита? Кто его пригла-

банкротство ГЭС и привлечение внешних инвесторов.

Что касается внешних инвесторов, то могу сказать, что мы еще до кризиса, разразившегося 17 августа, встречались с руководством «Иркутскэнерго». И большой специалист в своих вопросах Кумов, заместитель ген. директора, прямо заявил, что никто в настоящее время на нашу ГЭС не даст ни

ные котлованы. С этим он согласился полностью.

Я предпринял попытку внушить губернатору, что это будет настоящая катастрофа для района. Моё предложение было таково: провести совещание с нынешним руководством, в ходе которого обязательно определиться, что край должен иметь на Богучанской ГЭС свой кусок собственности.

Этот процесс нужно проводить, но сегодня, я считаю, он преждевременный, потому что преждевременно необходимо провести совещание с привлечением специалистов «Иркутскэнерго» и нашими энергетиками, которые заинтересованы в решении наших проблем и могут что-то делное предложить. То есть необходимо наметить жесткий план действий и быть на 99% уверенными, что он будет выполнен.

На смотровой площадке, куда пожелал поехать А. И. Лебедев, мне стало известно, что вместе с губернатором приехал Совман, начальник рудника в Северо-Енисейске, представительный как потенциальный инвестор. Он уже был настроен, непонятно кем, что станция завалена, и краю ее нужно забирать в собственность, допрашивать самим. Но разве может край, который до сих пор не рассчитался с врачами и учителями по заработной плате, повесить на себя еще и строительство ГЭС?

Когда мы остались лишь в узком кругу (все средства массовой информации были удалены из зала), речь шла об одном: Куленкова хотела получить наше согласие на утверждение их кандидатуры внешнего управляющего по Богучанской ГЭС. И вопрос строительства Богучанской ГЭС обдумывался в этом ракурсе. Я возражал против кандидатуры Ермолова, а губернатор, Куленкова и Совман остались при своем мнении.

В общем, разговор получился безрезультатный.

— Так, может быть, у Совмана деньги есть на финансирование строительства?

— Вряд ли. Мне кажется, он ни копейки не даст. Хотя Лебедев его очень хвалил, говорил, что он выплачивает своевременно заработную плату, полностью рассчитывается по налогам. Но уверенности в том, что он начнет субсидировать строительство Богучанской ГЭС, у меня никакой нет.

В общем, разговор зашел в тупик. Подошло время ехать к церкви, а по жизненно важным проблемам район так ничего решено не было.

— Вы говорите, что губернатор со многими согласуется. Это было заметно еще на смотровой площадке, куда ему наши инженеры стали говорить по поводу изготовления турбин: минимум 2-3 года пройдет со дня подачи заявки проектно-сметной документацией по каждому агрегату. Он соглашается, кивает головой. Но тут же около администрации корреспонденту телевидения в интервью говорит, что через 14-15 месяцев может состояться пуск первых агрегатов.

[Окончание на 2-й, 3-й стр.]

КОЛОНКА ЧИТАТЕЛЯ

Претензий к газете нет

Сегодня свое отношение к газете «Советское Приангарье» высказывает Наталья Ивановна МАРКОВСКАЯ, главный ветеринарный врач райветстанции:

— После института по направлению в 1965 году я пришла в с. Кемва и с тех пор являюсь подписчиком вашей газеты.

Газету читаю от корки до корки. Из тем, поднимаемых вами, нравятся рассказы о жизни района, о его людях. Если появляются материалы о БогЭС, прочитываю их в первую очередь. Интересует, как на ней идут дела, как решается ее судьба, что нас ждет впереди.

В последнее время вы подняли тему комсомола, в связи с его 80-летием. Материалы цикла привлекли, тронули душу, побудили вспомнить молодые годы и те дела, что вершили комсомол. А ведь до этого о нем почти не вспоминали, хотя все мы отсюда, из комсомольской юности.

Особых каких-то претензий к «СП» у меня, как у читателя, нет. В день, когда газета приходит к нам на работу, мы ее буквально рвем из рук друг у друга, читаем, делимся впечатлениями, а потом дома свою же более внимательно перечитываем.

Нравятся выпуски «Домашней академии», где вы печатаете советы: что приготовить, как создать домашний уют, рецепты домашних заготовок и пр.

Хочется, чтобы появились статьи специалистов — медиков, в которых они поделились бы советами, как поддерживать свое здоровье и здоровье детей, не используя дорогостоящие лекарства. Мы, конечно, знаем народные средства, но совет специалистов просто необходим.

А редакционному коллективу от души хочу пожелать успехов в творчестве.

Записала
Г. БАРАНОВСКАЯ.

[Окончание. Начало на 4-й стр.]

— Дело в том, что наш губернатор пока плохо знает специфику гидростроительства и судит об этом с чужих слов из своего окружения. Он военный, никогда не был на станциях и не имеет необходимого опыта.

Скорее всего его мнение основывается на словах его заместителя А. М. Куленковой.

Однозначно только то, что ВСЕМ хочется пустить эту станцию. Вот только как это сделать лучше — вопрос открытый. Мне кажется, что позиция края по этой проблеме — ошибочна. Банкротство — не выход, ведь за ГЭС стоит жизнь тысяч людей, жизнь всего района.

Еще был на встрече один интересный момент. Зам. губернатора А. М. Куленкова заявила, что глава района должен отвечать на некоторые вопросы, в частности, на такой: зачем вы продолжаете строить жилье? Хотите увеличить объемы социкультбыта и затраты повесить на край? Пришлое объяснить, что у нас в районе 19 коммунальных домов, находящихся в зоне затопления, что там люди живут в нечеловеческих условиях, и мы просто обязаны строить жилье. А если мы остановим строительство, то в районе произойдет настоящая трагедия, так как будет осуществлено переселение из зоны затопления.

Судите сами, как, получая такие вопросы, можно строить, решать какие-то проблемы?

Или такой момент. Идет спор о том, кто должен быть внешним управляющим. И заместитель губернатора говорит Александру Ивановичу, что нас, мол, обманывают, управляющий не должен хоть что-то понимать в гидростроительстве. Он должен сидеть, получать 10000 рублей зарплаты и не мешать, а мы уже будем строить... Вот такая история.

— А что же в этой ситуации может сделать районное руководство?

Состоится очередное заседание арбитражного суда, где будет решаться вопрос по нашему управляющему. Строители написали апелляцию. Все будет зависеть от того, что решит суд. Пока ситуация находится в подвешенном состоянии и сделать хоть что-то невозможно. Таким образом, свою задачу, связанную с визитом — чтобы губернатор лично вник в проблемы стройки, в проблемы района — мы не выполнили. Ну а на заседании Храма вы сами знаете, что было. Надо сказать, что храм губернатору очень понравился. Он им восхищается и попытка представить список из пяти человек, внесших наибольший вклад в его строительство, отделе и прочее, чтобы от его имени наградить их денежной премией.

— В связи с тем, что вы сказали и то, что мы сами наблюдали, ум, извините за выражение, стоит нараскоряку. Мы не понимаем, зачем же Лебедева надо было презирать? Возникает мысль, что это начало или продолжение предвыборной борьбы за президентское кресло.

— Я считаю, что у нас совсем не глупый народ и сам сделает необходимые выводы.

Незаконных денег, на которые построены храм, я уже объяснял, просто нет. Это был наказ избирателей и мое предвыборное обещание. И мы только наказ выполнили, не привлекая при этом никаких средств из фонда финансовой поддержки края, как это пытаются сейчас представить злопыхатели. Проводили зачеты, помогали КПД-140 списать налоги, чтобы они не росли и не росли штрафные санкции. Они

выдали и уложили бетон и списали налоги за счет пополнения бюджета. А в другом случае эти деньги не получили бы никто. Или обменивали бетон на кирпич. Также помогли и КПД, и кирпичному заводу, и храму.

Гидромонтаж выполнял работу на 200 с лишним миллионов рублей, бесплатно изготовил купола.

То есть средства на строительство храма, о которых очень и очень много говорят, считая, что это бюджетные деньги или какие-то грязные деньги.

★ ВСТРЕЧА В РЕДАКЦИИ

ныги, вложенные криминальными структурами, просто нет.

Сейчас идут проверки, но я уверен, что ничего плохого найдено не будет. Моя совесть чиста, и я уверен, что это лишь обычная мышиная возня, которая закончится напрокат тому, кто ее начал.

— Как вы считаете, выступление А. И. Лебедева в церковь — экскронт или подготовленное заранее выступление, рассчитанное на широкие массы?

— Это был экскронт. Когда мы стояли уже в храме, и я подошел и увидел его, о предстоящем выступлении, он несколько растерялся.

— Ну надо. Визит так или иначе состоялся. А нам надо идти дальше. Что вы все-таки намерены делать в ближайшее время?

— Мы с руководством стройки договорились, что будем всячески стараться находить деньги, чтобы рассчитываться с рабочими и поддерживать стройку на плаву. Второе — обязательно пересмотреть структуру управления строительством. В Кюдиинске в течение двух недель должен появиться Г. Н. Кузнецов.

С предложениями по новой структуре в край уехал Гребенчиков, и, я думаю, предстоит некоторые кадровые изменения и новые назначения. Будет привлечен к работе бывший управляющий стройкой И. Б. Михайлов, который дал согласие приехать сюда в качестве руководителя аппарата. Будем подбирать кандидатуры еще и попытаемся тем самым оживить стройку.

Все эти суды, нервозности, конечно, не прибавляют энтузиазма, но, тем не менее, мы постараемся сделать все возможное, чтобы стройка оживилась.

Далее, по нашей программе, мы будем проводить, если нам не помешают, работу с потенциальными инвесторами. Естественно, что все это будет происходить с участием края. Ведь мы всегда выступали за то, чтобы край имел свою собственность на ГЭС, а раньше он почему-то оставался в стороне. Сейчас, если судить по словам, позиция края изменилась и они готовы включиться в эту работу.

— Владимир Евгеньевич, ваше отношение к заявлению Приймаева о том, что бюджетники будут, начиная с октября, регулярно получать заработную плату?

— Мы все надеемся, что это заявление будет иметь под собой реальную почву. Почему есть такая надежда? Он, конечно, не расширял аудит — кто конкретно из бюджетников будет получать, но, тем не менее, все понимаем, что и наши бюджетные организации должны получать зарплату с ликвидацией долгов до первого января. Почему? Потому что, по заявлению Лебедева, извини, профинансирован федерацией всего на 4% от общей суммы.

Сейчас, в связи со сменой правительства, долгу ему, я думаю, отдадут и, естественно, часть его пойдет из заработной платы. Сегодня задолженность краевого бюджета перед нами, даже по урезанным цифрам, составляет 34 млрд. рублей старыми деньгами. А задолженность по зарплате — 29 миллионов рублей. То есть мы, в принципе, могли бы зарплату закрыть, если бы край вернул нам дотацию. Ну а как все будет решено, мы увидим, наверное, в ближайшее время. Но пока, если судить по сообщениям в прессе, на телевидении, ни-

ет ситуацию. Мы могли бы как-то, под част налогов, помочь населению, забрав у них то же здание, но они построили, но они нам ничего не должны. А выпукнуть его — у района таких денег нет.

Сейчас мы выходим на руководство МВД, чтобы решить вопрос по зданию, с тем, чтобы они с руководством банка могли договориться на каких-то условиях его передачи. Но без края, однозначно, мы этот вопрос не решим.

— Владимир Евгеньевич, то, что ликвидировали этот банк, как-то повлияло на ситуацию в районе, в городе? Ведь у него было много клиентов, и не только физических лиц.

— Сбербанк клиентов, в связи с этой реорганизацией, естественно, привлечет. Будет работать в лучших условиях.

Я давно предупреждал всех руководителей, что с «Енисеем» работать рискованно. Мы, например, давно ушли из него и перешли в Сбербанк. И многие руководители поступили так. А сейчас те, кто не прислушался, попали в трудную ситуацию, и мы просто будем вынуждены им как-то помогать, выручать.

— А вообще банк «Енисей» району чем-то помогал или мешал?

— Нельзя сказать, что он мешал району. Напротив, оказывал помощь. Давал предпринимателям кредиты. Например, кредит в 500 миллионов являл у него «Енисей».

— У инюги вызывает опасения ЛЭП, обеспечивающая питание районной электростанции. В каком состоянии она сегодня находится?

— Наша ЛЭП серьезных опасений не вызывает. По словам специалистов из СВЭС, она ежегодно ремонтируется. Замена должна быть 46 трансформаторов в основном пилот на опорах. И если верить словам энергетиков, серьезных поломок, аварий, подобных прошлым годам, у нас быть этой зимой не должно.

Тем не менее, дизельное топливо у нас зарезервировано, дизели на случай отключения подготовлены. Продержаться, чтобы не замерзнуть, в принципе, мы сможем.

— Владимир Евгеньевич, что же все-таки случилось с банком «Енисей»?

— «Енисей» до 1 ноября должен передать все дела своему головному предприятию. Ситуация для нас несколько неясная, вкладчики действительно обеспокоены. Но мы начали ходить с просьбой предприятия какие-то меры. Старого руководителя в головном банке, Зорбова, от руководства отстранили, назначили двух новых директоров или управляющих, которые и должны решить все эти проблемы.

Как вернуть деньги вкладчикам, договорности у нас пока нет. То, что по налогам они нам не должны, усугубля-

счетом, на строительство автодороги до Проспектно (без твердого покрытия) необходимо изыскать сумму свыше 200 миллионов рублей. Таких денег в бюджете района нет, и потому депутаты районного совета при рассмотрении этого вопроса было отказано в их выделении и предложено попытаться найти деньги за счет средств внебюджетного фонда. Но это не реально.

Поэтому нам придется обобщать своими силами. Но есть силами все же так же дорожно-строительных предприятий, у которых, к сожалению, тоже нет средств. Поддержка мы автодорогу как мы только начался сезон, по большому счету, это большегрузные автомобили — оста-

лись от дороги один колес да ямы. Да и мы сами порой вынуждены нарушать этот запрет. Необходимо взять муку, продовольственные и промышленные товары. А ведь их на УАЗике не повезешь. Да и людей надо каждый день возить в районный центр: кому в больницу, кому в собор, а кому просто по магазинам пройти да необходимые закупки сделать. Вот придает немного морозы, тогда и снимается острота проблемы на всю зиму. А там видно будет. Может, и сможем изыскать хоть какие-то средства на ее реконструкцию.

— Когда окончательно будет сдан в эксплуатацию мурский участок дороги Кюдиинск — Рабуля, и что пожелаете довести работы до конца в этом году?



— Несколько слов о нашем «Сатурне». Что же там все-таки происходит с руководством?

— Изменений в руководстве там никаких не будет, останется А. Ф. Зайцев, которого мы приняли после того, как Подкуйко поддал заявление об увольнении. Острая ситуация на предприятии летом возникла из-за того, что руководитель предприятия Л. И. Подкуйко, не имея каких-то очень серьезных нарушений, просто не смог ужиться с коллективом (жизнь вокруг его имени в городе ходит много сплетен). На собрании выяснилось, что коллектив категорически против его кандидатуры, и, конечно, в «Сатурне» он не вернется. Так что все разговоры о его возвращении несостоятельны. Он написал заявление считать себя вышедшим на работу, но оно не имеет юридической силы.

— В районе есть Кежемское ДРСУ, создано муниципальное ДРСУ, а дорог в районе как не было, так нет и по сей день. Та же дорога на Проспектно уже, по-моему, стала притчей во языцех. А ведь и латали ее, и решение принимали о запрете движения по ней большегрузных автомобилей.

— По плану, дорога должна быть сдана в эксплуатацию в ноябре 1998 г., да, так по крайней мере оговорено в договоре между заказчиком и подрядчиком (ОАО «БЭЭС»), который ведет строительство практически по зачетам, не имея никаких денег, обрабатывая те долги, что у них есть.

— Вместе с тем из-за распутицы дорожники несут убытки. Они не имеют возможности положить верхний слой дороги, так как транспорт постоянно его разбивает. Не успели они и трубы проложить в связи с распутицей.

— нынешняя осень помешала сельхозработникам убрать урожай. Будет ли оказана им помощь в приобретении семян для посева? Не ожидается ли район в тяжелом положении с продовольствием?

— Правительство лишь с недавнего времени начало формировать стратегический запас по продовольствию. Мы же, предчувствуя тяжелые времена, начали заниматься этим уже два месяца назад. Нам создан неприкосновенный запас на три месяца по топливу и основным продуктам питания, муки завезено с расчетом на десять месяцев. Проведены зачеты по теплу и электроэнергии. Район, я думаю, неплохо подготовлен к зиме.

На озере Учум

Давно со мною не было такого:
Всё злось и злось,
...нисколько не доброю.
Курортники ругают Пантюкова
За то, что ледяные батареи,
За то, что спать приходится
Со всем забыв про злетье,
...постельный.
И уплывает с облаком надежда,
Что задымит воздухом
...труба котельной.
Тут корпус в октябрьской
...получите
Все ежится, как старцы
...без дохи,
И лапа в ручке мерзнет
...при письме,
И в кружева не вжуются стихи.
А за окном то плачет,
...то скулит,
То дворником работает
...поземка,
И гребень рыжего холма вдали
Навстречу ветру
...скачет жеребенком.
Гуляет рябь по озеру Учум,
Ни уток, ни гусей, одна тоска.
Но в лавку поскоре не лечу,
Что б в бренди
...жизни истину искать.
За стенькою красавица скучает—
Такой грешно не уделить
...внимание.
И надо бы пойти,
...предложить чаю,
Но — в первый раз! —
...замерзли все желания!

Корпуса

Я слышу над Учумом голоса —
Курортники, где надо
...и не надо,
Прдумывают клички корпусам,
И сами же хохочут до упада.
Вот здание —
...одинадцатый номер.
Здесь молодость
...цветет неповторимо.
Девчата, если ты
...еще не помер,
Ждут в корпусах
...«Не проходите мимо».
Ну а в девятом
...поселили старость,
Пожоужу на черственькую
...корку.
Здесь вечерами
...не звенит гитара,
«Листва опавающая» —
...звонится этот корпус.
В седьмом расположилась
...инвалидность.
Та — с тросточкой,
...а этот — с костылем.
Без всяких разъяснений
...сразу видно,
Что это —
...«Недобитый батальон».
А я — в десятом,
...где «Любовь и слезы»
И ряд, и медиски
...благодарю за то,
Что все здесь в кучу:
...и шипы, и розы.
Вот только не завидует никто.

Таня- светофор

Нынче не на море я,
Хоть куда хожу.
Осени в санатории
«Озеро Учум».
У аллеи — здания,
Октябрь ковер,
Юное создание,
«Словно светофор»:
Желтенькая шапочка,
Красное пальто...
Говорит мне Танечка:
«Подожди, потом
Снимемся на фото,
Как в грязи лежим».
Ну кому охота
...«Фотать так, скажи»!
Грязь хотя и классная,
Все же негодная.
Формы раскрепасные
Ни фига не видно.
То ли дело в сауне
Или в бане русской!..
Ни дорожки санною,
И ни тропочки узкой
Не гуляет Танечка,
И не спится ей —
Все с клубочком-мячиком
Вяжет спицами
То ли мужу свитер,

Владимир ЗЫКОВ

КУРОРТНАЯ



«РАПСОДИЯ»

Говорит геолог Коваленко:
«Я свое, ребята, отходил.
Заползти на гору,
...чтобы глгнуть
Как садится солнышко
...в болото!
Этого, брат,
...делать я не стану —
Пусть взбираются,
...кому охота».
Нам — охота:
...Было б интересно.
Лезем вверх,
...и кругом голова.
Вспоминаются слова из песни
Про вершину,
...где ты не бывал.
Бьется сердце,
...словно в клетке птица,
Потом застилается глаза.
Я бы мог тогда собой
...гордиться,
Если б не хотелось
...мне назад.
На вершине той
...закат бордово
Мажет кистью
...по листам опавшим.
Задоню —
...комбайн давно не новый,
Неизвестно как сюда
...попавший,
Глянешь вниз —
...захватывает дух.
Блюдо-озеро
...мелеет нам удачу.
Треплет ветер
...на берегах двух
Странные наряды
...«от Версаче» —
Из банок, ленточек они
...да перья...
(Добавятся с растеньями
...коль нарзешь сам).
Все потому, что есть
...одно поверье —
Оставши что —
...опять сюда вернуться.
На память фото нас
...увекочивит,
И — вниз, как самолеты
...вед моторов.
И в ноги — гуд,
и снова тяжесть — в плечи,
И задымят уже подошвы скоро,
Но цель близка.
Короче путь, короче.
Подножье. У ребят дрожат
...реснички...
Когда устанешь
...на горе ты очень,
То женщина, как правило,
...не снится.

Чрезвычайное происшествие

В грязлечебнице вчера
...ЧП случилось.
Кричала женщина
...за сердце хваталась,
И возмущалась,
...и бросала мыло,
Ну а потом совсем ей
...плохо стало.
Как оказалось,
...вся причина в том,
Что женщина здесь
...под целлофаном парят,
Обляя пред этим
...грязью с киятком,
полураздетые
...спортивные парни.
Наверно, из деревни
...эта женщина...
Но что-то тронуло меня в ней,
зацепило.
Подумал: может,
...только раз повенчана,
И свято веру в мужа сохранила,
И потому так просто не могла
...быть стриптизершей
...даже на минуту...
Она все всхлипывала,
...сидя у стола,
Как будто горем тягостным
...сognута.
Не выдержал,
...поднялся я с дивана,
Сказал ей: «Гляньте вы на все
...ниче».
Меня вот женщина сейчас
...купала в ванне,
И не хочу
...не плачу!
И не хочу
...устраивать демарши!..
Тут медиски примчалась,
...как борзые.
Она ж все всхлипывала:
...«Были бы постарше,
А то т-т-акне... п-п-арни
...м-м-молодище!».

Явились лебеди как будто
...с поднебесья —
Пять белых ангелов —
...незарим был их полет.
Как на голову снег,
...илиль чья-то песня,
Что в ум врывается и
...за душу берет.
Я тру глаза:
...неужто это снится?
Волнуюсь, чуть засыпая голоса,
Увидав камыши, минуют птицы
...как каравеллы в белых
...парусах.
И замираю... — поздно.
Мою радость
...Вдруг забирает неба бирюза.
Иду туда, где травку
...щиплет стадо,
Чтоб пастуху про чудо
...рассказать.
Мужик тот прост:
...«Зови меня Петро,
А навеличать не надо,
...не годится».
В улыбке приоткрыл
...щербатый рот
Мне предлагает лошадь —
...прокатиться.
Нога враз как-то
...застревает в стремях,
Не знаю делать что
...с этой ногой.
Пастух хочочет
...явно не ко времени,
Прознав, что я
...парнишка городской,
И говори:
...«Таких, как здесь коровы,
Баранов прежде я возил
...на ВдДНХа.
Под нож пустили все теперь
...к Покрову —
Остались от отары потроха.
Да что отара?
...Это все не ново.
До ручки довели уже людей...
Но как бы я, мойки,
...ни жил хреново,
И не возмужу не мушку
...лебедей».
Петру, как многим,
...ныне нелегко:
Заместо денег —
...дырки от баранки.
За труд кто даст мяско,
...кто — молоко.
Он и пасет скотину
...спозаранку.
Гляжу то на него,
...то на волицу,
То слушаю, то спорю,
...то молчу.
И знаю я:
...Россия возродится,
...Вернутся лебеди
...на озеро Учум.

Восхождение

У соседа — голова-коленка
И густая поросья на груди.

ДВА ОДИНОЧЕСТВА

(30). Устал от одиночества,
хочется жить нормальной,
полноценной жизнью. Желая по-
знакомиться с женщиной до
50 лет, не склонной к полноте,
Мне 52 года, рост 157 см,
проживаю один в трехкомнат-
ной квартире, имею дачу с
домом, работой обеспечен,
взрослый сын живет в
Красноярске.
Моя адрес в редакции.

Напоминаем: письма вы мо-
жете принести непосредствен-
но в редакцию, а также по
почте в а/я 181. На коммуну
обязательна пометка
«Одиночество» и номер
абонента, с кем вы мо-
жете познакомиться.
Дополнительная информация
по телефону 4-46-48 с 8 до 16
часов в рабочие дни.

ВНИМАНИЕ!

РАБОТАЕТ кабинет «Лечебно-
го массажа» по адресу: БГС,
д. 3 (13), кв. 108.
Диагностируются и излечи-
ваются такие заболевания, как:
головная боль, недры, боли в
руках и ногах, радикулит, остео-
хондроз и другие проблемы.
Дети и пенсионеры принимаются
по льготной оплате.
Время работы: с 15 до 19
часов. Специалист по лечеб-
ной практике — ЧАН.

„СП“

Главный редактор —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь
Л. В. ВАСИЛЬЕВ —
зав. отделом информации
К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зав. общественно-политиче-
ским отделом
В. Г. ЗЫКОВ —
зав. производственно-экономиче-
ским отделом

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отдел информации, общест-
венно-политический отдел 4-45-21
отв. секретарь, корректор 4-46-48

произв. дтственно - экономиче-
ский отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, от-
дел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТР. ДОВОЙ
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ
И ИНФОРМАЦИИ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и
не возвращаются. Мнения ав-
торов публикуемых материалов
могут не совпадать с мнением
редакции. Ответственность за
содержание рекламы и объяв-
лений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477,
г. Кодинск, Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метрантаж — Н. В. СПИРИНА.

Линотиписты — Г. М. ЛЕВДО,
А. В. КРИГЕР.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит
по вторникам, четвергам
и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4330.

Заказ № 134.

Октябрь 1998 года.